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Με πρωτοβουλία της Ι.Κ. Αθηνών και τη συμμετοχή πολλών μελών από όλες τις

Ισραηλιτικές Κοινότητες της Ελλάδας, στις 6.2.2010 πραγματοποιήθηκε στα Χανιά

συλλαλητήριο για την πυρπόληση της Συναγωγής Χανίων. Εκ μέρους του Κ.Ι.Σ. στο

συλλαλητήριο συμμετείχε ο αντιπρόεδρος κ. Μώρις Μαγρίζος. Το πρωί του

Σαββάτου οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν τη λειτουργία στη Συναγωγή που

τελέστηκε από το Ραββίνο Αθηνών κ. Ισαάκ Μιζάν και στη συνέχεια πορεύτηκαν

προς το δημαρχείο Χανίων για να διαμαρτυρηθούν για τον εμπρησμό της

Συναγωγής, που είχε ως αποτέλεσμα να καταστραφεί σημαντικό μέρος ιερών

βιβλίων και αρχειακού υλικού.  

Αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον πρόεδρο της Ι.Κ Αθηνών κ. Βενιαμίν Αλμπάλα και το Προεδρείο, και με τη συμμετοχή του

αντιπροέδρου του Κ.Ι.Σ. κ. Μ. Μαγρίζου και του προέδρου της Εβραϊκής Νεολαίας Ελλάδας Μωϋσή Τζάφου, συναντήθηκε με

τον αντιδήμαρχο Χανίων κ. Άρη Παπαδογιάννη στον οποίο επιδόθηκε το Ψήφισμα που δημοσιεύεται παρακάτω.

Σε σχετικές δηλώσεις που έκανε ο πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Βενιαμίν Αλμπάλας

και δημοσιεύτηκαν στο Τύπο επεσήμανε ότι η εκδήλωση αυτή ήταν μία ένδειξη

συμπαράστασης στη συναγωγή των Χανίων. «Θέλαμε να δείξουμε ότι ο διπλός

εμπρησμός δεν θα μπορέσει να καταστρέψει έναν τόπο λατρείας και ότι η ψυχή της

συναγωγής παραμένει ζωντανή», ανέφερε ο κ. Αλμπάλας ενώ ανακοίνωσε την

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών για την

αδελφοποίηση της Συναγωγής Ετς Χαΐμ των Χανίων με τη Συναγωγή Μπέιτ Σαλώμ

της Αθήνας. Στα πλαίσια αυτής της αδελφοποίησης, ο κ. Αλμπάλας ανακοίνωσε τη

καθιέρωση ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης της Συναγωγής των Χανίων από την

Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών. 
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ΨΗΦΙΣΜΑ

προς τον κ. Δήμαρχο Χανίων

και μέσω αυτού προς όλους τους Δημότες της Πόλης των Χανίων

 

Οι Έλληνες πολίτες, Εβραίοι στο θρήσκευμα και μέλη της Ισραηλιτικής Κοινότητας

της Αθήνας, είμαστε συντετριμμένοι από τα περιστατικά εμπρησμού σε βάρος της

ιστορικής συναγωγής Έτς Χαγίμ των Χανίων που είχαν σαν αποτέλεσμα να

καταστραφεί σημαντικό τμήμα της συναγωγής και μεγάλο πλήθος θρησκευτικών

βιβλίων και κειμηλίων που υπήρχαν στο εσωτερικό της. 

Εκφράζουμε ικανοποίηση

από τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα της αστυνομικής

έρευνας και ζητούμε από τις αρμόδιες αρχές να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους

ώστε να οδηγηθούν στη δικαιοσύνη και να τιμωρηθούν όλοι οι φυσικοί και ηθικοί

αυτουργοί του βανδαλισμού της Συναγωγής. 

Παράλληλα ζητούμε

από το Δήμο Χανίων, από τους επίσημους θρησκευτικούς

επαγγελματικούς, επιστημονικούς, πολιτιστικούς φορείς της πόλης των Χανίων

αλλά και από όλους τους Δημότες των Χανίων να καταδικάσουν απερίφραστα

αυτές τις πράξεις ωμής βίας και ταυτόχρονα ακραίες εκφράσεις αντισημιτισμού

και ρατσισμού, αντιλαμβανόμενοι ότι αυτές δεν στρέφονται μόνο κατά της

Συναγωγής και των Εβραίων αλλά κατά της ιστορίας, του πολιτισμού, των ηθικών

αξιών και της φήμης ολόκληρης της πόλης των Χανίων και κατ’ επέκταση της

πατρίδας μας της Ελλάδας. 

Η προάσπιση της δημοκρατίας απαιτεί το σεβασμό στη διαφορετικότητα και μπορεί

να επιτευχθεί μόνον εάν οι ίδιοι οι πολίτες αναπτύξουν αισθητήρια ικανά να

οργανώσουν άμυνες απέναντι σε κάθε τι περιορίζει τις συνταγματικά

κατοχυρωμένες ελευθερίες του ατόμου, κεντρική έκφραση των οποίων είναι και το

δικαίωμα στην θρησκευτική πίστη. Το δικαίωμα αυτό επιχειρήθηκε βάναυσα να

καταστρατηγηθεί με τους εμπρησμούς της Συναγωγής μας. Η ανοχή και η

χαλαρότητα της κοινωνίας απέναντι σε τέτοιες ενέργειες δημιουργεί εύφορο

έδαφος για την επανάληψή τους. Το Ολοκαύτωμα των Εβραίων, το μαζικότερο

έγκλημα της ιστορίας, δεν θα είχε συμβεί αν οι κοινωνίες της Ευρώπης

αντιδρούσαν απέναντι στη βία, στο φανατισμό, στη μισαλλοδοξία, στο ρατσισμό,

στον αντισημιτισμό. 

Καλούμε

την Πόλη των Χανίων και τους Πολίτες της να απλώσουν ασπίδα

προστασίας γύρω από τη Συναγωγή μας, να μην ανεχθούν την επανάληψη τέτοιων

γεγονότων και να συνδράμουν με τις δυνάμεις τους στην αποκατάσταση της

Συναγωγής, ενός μοναδικού στην Ευρώπη μνημείου που τιμά την ιστορία και τον

πολιτισμό των Χανίων. 
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